

Ministerul Educației și Cercetării
al Republicii Moldova

MD-2033, mun. Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale, 1
+373 (0) 22 25 01 34 +373 (0) 22 23 35 60



Ministry of Education and Research of
the Republic of Moldova

MD-2033, Chișinău, 1. Piața Marii Adunări Naționale
+373 (0) 22 25 01 34 +373 (0) 22 23 35 60

Nr. 08-09/1308 din 20.03. 2022
La nr. 1498-22 din 14.09.2022
nr. 20-78-9283 din 23.09.2022

Curtea de Conturi a Republicii Moldova
E-mail: cancelaria@ccrm.md

Copie: Cancelaria de Stat

Ministerul Educației și Cercetării transmite anexat informația cu privire la măsurile întreprinse întru asigurarea implementării cerințelor/recomandărilor înaintate de Curtea de conturi prin Hotărârea nr. 49 din 02.09.2022 cu privire la Raportul auditului asupra rapoartelor financiare ale Proiectului "Reforma învățământului în Moldova" încheiate la 31 decembrie 2021.

Anexe: 6 pagini.

Ministru

Anatolie TOPALĂ

Ex.: Ion Sobari
E-mail: ion.sobari@mec.gov.md



Acțiunile întreprinse privind implementarea recomandărilor, înaintate prin Hotărârea Curții de Conturi nr.49 din 2 septembrie 2022 cu privire la Raportul auditului asupra rapoartelor financiare ale Proiectului „Reforma învățământului în Moldova” încheiate la 31 decembrie 2021

Nr. d/o	Conținutul recomandărilor din Hotărârea Curții de Conturi	Măsurile întreprinse de către entitate
1.	<p>2.1 Ministerului Educației și Cercetării pentru implementarea recomandărilor expuse în Raportul de audit, și se cere: Recomandarea 8.1. Să asigure corectitudinea executării cheltuielilor aferente Proiectului „Reforma învățământului în Moldova”: provenite din finanțare externă, în corespundere cu necesitățile reale;</p> <p>Recomandarea 8.2. Să intensifice activitățile de control și de monitorizare în vederea valorificării eficiente și conforme a resurselor financiare aferente cheltuielilor operaționale la Componenta A.2, gestionată de Instituția Publică Oficială Națională de Dezvoltare Regională și Locală¹, inclusiv privind stabilirea cuantumului și limitelor remunerării consultantilor, în strictă corespundere cu documentele Proiectului;</p>	<p><i>Realizat</i></p> <p>Ministerul Educației și Cercetării monitorizează planificarea activităților necesare implementării Proiectului Reformei învățământului în Moldova și bugetarea resurselor financiare pentru aceste activități, cu perioade concrete de implementare. Monitorizează implementarea eficientă a activităților proiectului și vine cu propuneri de ajustare a bugetului, la necesitate, cu termenii noi de implementare a activităților proiectului, în cazul modificării lor.</p> <p><i>Realizat</i></p> <p>Ministerul Educației și Cercetării a creat grupul de lucru, conform Acordului de Implementare semnat între Minister și Oficiul Național de Dezvoltare Regională și Locală (ONDRL) pentru coordonarea implementării Componentei A2 a proiectului. Acest grup monitoriza implementarea acestei componente, de care este responsabil ONDRL. Acest grup, după necesitate, se întrunește cel puțin odată în semestrul unde se analizează implementarea activităților acestei componente cu respectarea tuturor cerințelor stipulate în acordul de finanțare.</p>

¹ Succesor de drepturi al Instituției Publice „Fondul de Investiții Sociale din Moldova” conform Hotărârii Guvernului nr. 271 din 20.04.2022. „Cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice Oficiului Național de Dezvoltare Regională și Locală”.

<p>Recomandarea 8.3. Să întreprindă măsuri eficiente pentru supravegherea activităților la încheierea perioadei de implementare a Proiectului, inclusiv respectarea normelor aferente înregistrării evidenței/raportării conforme a valorii rezultatelor Proiectului și ale procesului de primire-predare a bunurilor procurate (laptopuri, echipamentul specializat, echipament pentru laboratoarele școlare etc.) și lucrărilor achiziționate în cadrul acestuia, în vederea transmiterii către comunitățile beneficiare;</p>	<p><i>Realizat</i></p> <p>Ministerul Educației și Cercetării monitorizează permanent realizarea activităților proiectului cu respectarea termenilor contractelor. Înregistrarea corectă a bunurilor și lucrărilor, precum și transmiterea lor beneficiarilor. A întreprins toate măsurile ca în termen să fie întocmite proiectele Hotărârii de Guvern în scopul transmiterii echipamentelor procurate din contul Proiectului beneficiarilor selectați.</p>
<p>2.</p>	<p>Instituția Publică ” Oficiul Național de Dezvoltare Regională și Locală”</p>
<p>Recomandarea 8.4. să asigure un control riguros asupra realizării activităților în cadrul procesului de implementare a Proiectului, în strictă conformitate cu documentația de Proiect;</p> <p>Recomandarea 8.5. să asigure corectitudinea cheltuielilor operaționale aprobate la Componenta A.2 finanțate din contul resurselor financiare externe;</p> <p>Recomandarea 8.6. să efectueze inventarierea lucrărilor de renovare finanțate din Proiect, cu actualizarea informațiilor</p>	<p><i>Realizat</i></p> <p>1. <i>Realizarea activităților în cadrul procesului de implementare a Proiectului este efectuată în strictă conformitate cu documentația de Proiect.</i></p> <p>2. <i>Cererile de efectuare a plăților sunt verificate și contrapuse cu datele acordului de grant și contractele de achiziții.</i></p> <p><i>Realizat</i></p> <p>1. <i>Cheltuielile operaționale sunt executate conform manualului operațional</i></p> <p>2. <i>La data de 23.02.2022 au fost restituite către Banca Mondială cheltuielile operaționale neeligibile în valoare de 79134,30 Dolari SUA.</i></p> <p>3. <i>În anul 2022 a fost achitat numai expertul de mediu și unele cheltuieli strict necesare pentru implementarea cu succes a proiectului (combustibil, tonere, hârtie..)</i></p> <p><i>Realizat</i></p> <p>1. <i>A fost efectuată inventarierea tuturor lucrărilor de renovare finanțate din Proiect.</i></p>

contabile, și să asigure respectarea procesului de transmitere-primire a investițiilor către comunitățile beneficiare.

2. Toate subproiectele sunt finalizate și întocmite acte de transmitere a costului subproiectelor către beneficiari.

3. În evidența contabilă au fost reflectate toate plățile și trecerea la cheltuieli cu titlu gratuit a transmiterii costului subproiectelor către beneficiari.

Soldul creditului neutilizat în valoare de 141902,74 \$ a fost restituit către Banca Mondială.